
Eidik� Jèmata Epiqeirhsiak c 'Ereunac
Telik  exètash, perÐodoc SeptembrÐou 2011.

Di�rkeia: 2 ¸rec

Kal  epituqÐa!

1. (3 mon�dec) Jewr ste to grammikì prìgramma:

A:min
x1,x2

2x1 + 3x2

ètsi ¸ste x1 + 3x2 ≥ 6

x1 + x2 ≥ 4

x1, x2 ≥ 0.

(aþ) (0.3) Gr�yte to duðkì prìblhma tou progr�mmatoc A.

(bþ) (1) LÔste to duðkì prìblhma me th mèjodo simplex.

(gþ) (0.5) QwrÐc na lÔsete to prìblhma A kai exet�zontac mìno th lÔsh tou duðkoÔ probl matoc pou
br kate sto prohgoÔmeno upoer¸thma, breÐte poioÐ apì touc periorismoÔc tou A ikanopoioÔntai
me isìthta sth bèltisth lÔsh tou A.

(dþ) (0.5) QwrÐc na lÔsete to prìblhma A kai exet�zontac mìno th lÔsh tou duðkoÔ probl matoc pou
br kate sto upoer¸thma (b'), breÐte th bèltisth tim  kai lÔsh tou A.

(eþ) (0.3) Pìso ja all�xei h bèltisth tim  tou A e�n o periorismìc x1+3x2 ≥ 6 all�xei se x1+3x2 ≥
6 + ε gia mikrì ε ≥ 0?

(�þ) (0.4) Pìso ja all�xei h bèltisth tim  tou A e�n h antikeimenik  sun�rthsh all�xei se (2+ε)x1+
3x2 gia mikrì ε ≥ 0?

2. (3 mon�dec) EÐste upeÔjunoc epiqeir sewn miac etairÐac petrelaioeid¸n ìpou kajhmerin� diakinoÔntai
sunolik� 17 tìnoi benzÐnhc apì ta duðlist ria D1, D2 thc etairÐac, proc trÐa prat ria benzÐnhc B1, B2,
B3 ta opoÐa exuphreteÐ h etairÐa sac. H hmer sia z thsh sta prat ria B1, B2 kai B3 eÐnai toul�qiston
5, 4 kai 8 tìnoi antÐstoiqa, en¸ ta duðlist ria D1,D2 mporoÔn na promhjeÔoun kajhmerina to polÔ 10
kai 7 tìnouc antÐstoiqa.

To kìstoc metafor�c (an� tìno benzÐnhc) apì k�je duðlist rio se k�je prat rio dÐdetai apì ton
pÐnaka:

B1 B2 B3
D1 3 3 1
D2 1 4 1

BreÐte ton oikonomikìtero trìpo metafor�c benzÐnhc apì ta duðlist ria sta prat ria ètsi ¸ste na
ikanopoioÔntai ìloi oi periorismoÐ z thshc twn prathrÐwn kai promhjeutik c dunatìthtac twn duðli-
sthrÐwn.

Poiì eÐnai to el�qisto kìstoc?



3. (2 mon�dec) 'Estw ìti èqete 2 eur¸ kai paÐzete enantÐon k�poiou sumfoitht  sac (o opoÐoc èqei epÐshc
2 eur¸) to ex c paiqnÐdi: RÐqnete èna nìmisma kai e�n èrjoun gr�mmata o sumfoitht c sac sac dÐnei
èna eur¸. E�n èrjei kor¸na, tìte eseÐc dÐnete ston sumfoitht  sac èna eur¸. To paiqnÐdi suneqÐzetai
mèqri k�poioc paÐkthc na q�sei ìla tou ta qr mata. Jewr ste ìti h pijanìthta na èrjoun gr�mmata
eÐnai 1/3 kai ìti ta tuqaÐa apotelèsmata twn diaforetik¸n rÐyewn eÐnai anex�rthta metaxÔ touc.

(aþ) (0.8) Poi� h pijanìthta na eÐste eseÐc o nikht c tou paiqnidioÔ? (Dhlad , na p�rete ta 2 eur¸
tou antip�lou sac.)

(bþ) (0.2) Poi� h pijanìthta na eÐste eseÐc o nikht c tou paiqnidioÔ e�n arqik� èqete 1 eur¸ kai o
antÐpalìc sac 3 eur¸?

(gþ) (1) Pìsec rÐyeic kat� mèso ìro ja qreiastoÔn mèqri na telei¸sei to paiqnÐdi (ìtan arqik� èqete
2 eur¸)?

4. (2 mon�dec.) Jewr ste thn alusÐda Markov me pÐnaka pijanot twn met�bashc:

P =

 0 1/3 2/3
1/4 5/8 1/8
0 1 0

 .

(aþ) (0.1) Sqedi�ste to gr�fhma pijanot twn met�bashc thc alusÐdac.

(bþ) (1) Poiì eÐnai to posostì tou qrìnou pou h alusÐda brÐsketai se k�je kat�stash e�n thn
parathr soume gia polÔ meg�lo qronikì di�sthma?

(gþ) (0.9) Jewr ste ìti h alusÐda perigr�fei ta hmer sia kèrdh sac sto hlektronikì pìker wc ex c:

kat�stash kèrdoc
1 -1
2 1
3 2

E�n sac prosèferan mìnimh ergasÐa me stajerì hmeromÐsjio 1.1 ja deqìsastan thn prosfor�?
(Jewr ste ìti apofasÐzete b�sei thc pio prosodofìrac drasthriìthtac apì thn �poyh tou mèsou
hmer siou prosdokìmenou kèrdouc. EpÐshc, jewreÐste ìti efìson apofasÐsete na ergasteÐte de
ja èqete qrìno gia pìker.)


